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Vraag Antwoord Scores 

Zuid-Amerika 
 
 

Opgave 5  'Wie is de mol?' in Colombia 
 

 17 maximumscore 2 
a - mestizering (6)       
b - bevolkingsparticipatie (1)       
c - cliëntelisme (2) 
 
indien drie juiste antwoorden 2 
indien twee juiste antwoorden 1 
indien minder dan twee juiste antwoorden 0 
 

 18 maximumscore 2 
Juiste verschillen zijn:  
 In de Centrale Cordillera komt in tegenstelling tot de Oostelijke 

Cordillera actief vulkanisme voor. 
 De Centrale Cordillera is jonger dan de Oostelijke Cordillera. 
 
per juist verschil 1 
 

 19 maximumscore 3 
• De gemiddelde temperatuur in Medellín is (ondanks de ligging 

dichterbij de evenaar) lager dan in Cartagena: dit komt doordat 
Medellín hoger ligt (dan Cartagena) / hoog in de bergen ligt 1 

• In Medellín valt het hele jaar door veel neerslag, Cartagena heeft een 
drogere periode: dit komt doordat Medellín dichter bij de evenaar ligt 
(dan Cartagena) / het hele jaar onder invloed staat van de ITCZ 1 

• Medellín heeft (in tegenstelling tot Cartagena) elk jaar twee 
neerslagpieken: dit komt doordat Medellín dichter bij de evenaar ligt 
(dan Cartagena) / de ITCZ twee keer per jaar boven Medellín ligt  1 

 
Opmerking 
De scorepunten dienen alleen toegekend te worden wanneer het 
klimatologische verschil in combinatie met de oorzaak juist is. 
 

 20 maximumscore 2 
Een juiste redenering is: 
• Enerzijds wordt het bestaande geografische beeld dat er van Colombia 

is (bij Nederlanders) uitgebreid door verhalen en/of (televisie)beelden 
(landschappen, steden, bevolking)  1 

• maar dat deze verhalen en/of (televisie)beelden wel gekleurd zijn / 
alleen een positief (incompleet) beeld van Colombia laten zien (en dus 
het mentale beeld van Colombia versterken) 1 


